

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Duminică 27 februarie 1955

4 PAGINI — 20 BANI

Anul XI Seria II-a Nr. 1814

CÎT MAI MULTE LEGUME ȘI ZARZAVATURI

HOTĂRIREA partidului și guvernului cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații arată printre altele că în vederea creării unui belșug de produse agro-alimentare este necesară sporirea continuă a producției de legume.

Pentru aceasta au fost luate măsuri concrete de stimulare a producătorilor de legume, semințe de legume și fructe, măsuri concretizate în Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. privind contractarea acestor produse.

În Hotărîrea guvernului se prevede plata legumelor predate pe bază de contract la prețuri diferențiate după calitatea lor și după sezon, avântaje în ce privește reducerea impozitelor, reducerea de cote, acordarea de credite, ajutor pentru irigațiile terenurilor cultivate cu legume, semințe de sol la preț redus etc.

Gospodăriile colective, întovărășirile agricole, asociațiile de cultivatori și cultivatorii individuali care încheie contracte pe mai mulți ani se bucură de avântaje sporite. De pildă, la contractele încheiate pentru predarea legumelor, zarzavaturilor și semințelor de legume pe un an, se prevede reducerea impozitelor cu 50 la sută, iar la contractele de legume, zarzavaturi, semințe de legume și fructe încheiate pe mai mulți ani, se prevede reducerea totală de impozite pentru suprafețele contractate și pentru anii respectivi.

În anul trecut, membrii gospodăriei colective din Ceacu, raionul Călărași, au obținut din valorificarea legumelor și zarzavaturilor un venit de 442.000 lei. Contractând cu statul predarea legumelor și zarzavaturilor, veniturile cultivatorilor vor spori și mai mult în acest an.

Hotărîrea guvernului privind contractarea legumelor, semințelor de legume și fructelor constituie un stimul puternic și pentru tinerii cultivatori de legume și zarzavaturi. Ea prevede că producătorii care obțin pe terenurile contractate recolte mari și de calitate superioară, vor primi diplome și premii.

Nu de mult, tinerii legumicultori din gospodăria agricolă de stat din Bălteni, regiunea București, s-au adresat tinerilor muncitori și țărânilor muncitori din gospodăriile de stat, din gospodării colective, întovărășiri agricole, asociații simple și din sate, chemându-i la luptă pentru obținerea în acest an a unei recolte sporite de legume și zarzavaturi. Tinerii legumicultori de la gospodăria agricolă de stat din Bălteni sint hotărîți să lupte din toate puterile lor pentru a depăși planul de producție anual al legumelor și zarzavaturilor cu 30 la sută. Pentru aceasta, ei au propus și metodele: să aplice îngrășăminte pe cel puțin opt zecimi din suprafața cultivată cu legume și cartofi, să planteze cartofii numai în cuburi așezate în pătrat, să facă cel puțin 850.000 ghivece nutritive etc.

Chemarea tinerilor legumicultori din G.A.S. Bălteni a găsit un larg răspuns în rândul tinerilor de la sate.

Răsfoind scrisorile de răspuns la chemarea tinerilor de la G. A. S. Bălteni, îți dai seama de elanul cu care tinerii sint hotărîți să sprijine acțiunea și de seriozitatea angajamentelor luate de ei; cifrele arată nu numai cu cât și la ce culturi va fi depășit planul de producție, dar și ce vor face ei pentru aceasta, ce metode agrotehnice vor aplica, cum vor organiza munca. Să luăm de pildă câteva scrisori. Din răspunsul tinerilor de la gospodăria de stat „Ion Fosaghi” raionul Cîmpina, scriem:

„În vederea creării unui belșug de produse agro-alimentare este necesară sporirea continuă a producției de legume. Pentru aceasta au fost luate măsuri concrete de stimulare a producătorilor de legume, semințe de legume și fructe, măsuri concretizate în Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. privind contractarea acestor produse. În Hotărîrea guvernului se prevede plata legumelor predate pe bază de contract la prețuri diferențiate după calitatea lor și după sezon, avântaje în ce privește reducerea impozitelor, reducerea de cote, acordarea de credite, ajutor pentru irigațiile terenurilor cultivate cu legume, semințe de sol la preț redus etc. Gospodăriile colective, întovărășirile agricole, asociațiile de cultivatori și cultivatorii individuali care încheie contracte pe mai mulți ani se bucură de avântaje sporite. De pildă, la contractele încheiate pentru predarea legumelor, zarzavaturilor și semințelor de legume pe un an, se prevede reducerea impozitelor cu 50 la sută, iar la contractele de legume, zarzavaturi, semințe de legume și fructe încheiate pe mai mulți ani, se prevede reducerea totală de impozite pentru suprafețele contractate și pentru anii respectivi. În anul trecut, membrii gospodăriei colective din Ceacu, raionul Călărași, au obținut din valorificarea legumelor și zarzavaturilor un venit de 442.000 lei. Contractând cu statul predarea legumelor și zarzavaturilor, veniturile cultivatorilor vor spori și mai mult în acest an. Hotărîrea guvernului privind contractarea legumelor, semințelor de legume și fructelor constituie un stimul puternic și pentru tinerii cultivatori de legume și zarzavaturi. Ea prevede că producătorii care obțin pe terenurile contractate recolte mari și de calitate superioară, vor primi diplome și premii. Nu de mult, tinerii legumicultori din gospodăria agricolă de stat din Bălteni, regiunea București, s-au adresat tinerilor muncitori și țărânilor muncitori din gospodăriile de stat, din gospodării colective, întovărășiri agricole, asociații simple și din sate, chemându-i la luptă pentru obținerea în acest an a unei recolte sporite de legume și zarzavaturi. Tinerii legumicultori de la gospodăria agricolă de stat din Bălteni sint hotărîți să lupte din toate puterile lor pentru a depăși planul de producție anual al legumelor și zarzavaturilor cu 30 la sută. Pentru aceasta, ei au propus și metodele: să aplice îngrășăminte pe cel puțin opt zecimi din suprafața cultivată cu legume și cartofi, să planteze cartofii numai în cuburi așezate în pătrat, să facă cel puțin 850.000 ghivece nutritive etc. Chemarea tinerilor legumicultori din G.A.S. Bălteni a găsit un larg răspuns în rândul tinerilor de la sate. Răsfoind scrisorile de răspuns la chemarea tinerilor de la G. A. S. Bălteni, îți dai seama de elanul cu care tinerii sint hotărîți să sprijine acțiunea și de seriozitatea angajamentelor luate de ei; cifrele arată nu numai cu cât și la ce culturi va fi depășit planul de producție, dar și ce vor face ei pentru aceasta, ce metode agrotehnice vor aplica, cum vor organiza munca. Să luăm de pildă câteva scrisori. Din răspunsul tinerilor de la gospodăria de stat „Ion Fosaghi” raionul Cîmpina, scriem:

De asemenea tinerii legumicultori de la gospodăria agricolă de stat din Grădiștea, regiunea București, și-au propus să aneuneze în lupta pentru recolte sporite de legume și zarzavaturi și pe tinerii din comuna Grădiștea și Mironesti. Răspunsul tinerilor colectivisti din Merii, raionul Găești, prevede depășirea planului la roșii cu 18 la sută, la pepeni cu 40 la sută, la ceapă de arpagic cu 12 la sută. La chemare au mai răspuns și alți tineri țărâni muncitori din diverse regiuni ale țării.

Organizațiile U.T.M. din unitățile în care tinerii și-au luat angajamente în vederea sporirii producției de legume și zarzavaturi, sint în fruntea tinerilor și, sub conducerea organizațiilor de partid, în colaborare cu colectivele de conducere și comitetele de întreprindere, au îndrumat just pe tineri. Pentru aceasta, ele au ținut adunări generale deschise în care tinerii legumicultori, agronomi și alți tehnicieni, au dezbătut pe larg problemele locale ale sporirii producției legumicole. Procedînd astfel, aceste organizații de bază U.T.M. au intensificat munca politică de masă în rândul tinerilor, legînd-o de sarcinile concrete ce le revin din hotărîrile partidului și guvernului. Exemplul acestor organizații U.T.M. poate fi un îndemn pentru toate organizațiile U.T.M. de la sate.

Sarcina producerii mai multor legume și zarzavaturi stă în fața tinerilor de la sate și mai ales a celor din jurul orașelor și centrelor muncitorești.

Organizațiile U.T.M. au datoriat să mobilizeze tot mai mulți tineri în munca de sporire a producției de legume și zarzavaturi și în antrenarea a cit mai multor tineri legumicultori pentru a încheia contracte de predare a legumelor și fructelor către organizațiile comerciale de stat și cooperative.

Comitetele raionale și regionale U.T.M. au un rol important în antrenarea tinerilor de la sate pentru obținerea unor recolte bogate de legume și zarzavaturi. Organizațiile de bază U.T.M. vor reuși să mobilizeze pe tineri dacă ele vor fi ajutate în extinderea acestei acțiuni în rândul tinerilor de la sate precum și în rândul tinerilor de la orașe. Adunările generale de dări de seamă și alegeri ce se desfășoară în organizațiile U.T.M., pot fi folosite din plin pentru popularizarea și extinderea acțiunii de sporire a producției de legume și zarzavaturi.

Foarte important este ca, după ce a fost extinsă acțiunea de sporire a producției legumicole și de zarzavaturi, ca să fie susținută în mod permanent, prin la recoltare, de către comitetele raionale și regionale U.T.M. Tinerii legumicultori și organizațiile U.T.M. din unitățile producătoare de legume, au nevoie de sprijin în organizarea muncii, în organizarea întrecerilor socialiste. În această privință, comitetele raionale și regionale U.T.M. pot folosi nu numai activiștii lor, dar au datoria de a antrena pe tinerii ingineri și tehnicieni, legumicultori și agronomi, care sint în stare să dea un ajutor calificat în aplicarea metodelor agrotehnice înaintate, în combaterea dăunătorilor, în folosirea rațională a îngrășămintelor etc.

Organizațiile de bază U.T.M., comitetele raionale și regionale U.T.M. au datoriat să convingă tot mai mulți tineri țărâni muncitori să încheie contracte pentru livrarea de legume, semințe de legume și fructe. Prin obținerea de succese însemnate în sporirea producției de legume, acțiunea patriotică a tinerilor legumicultori se va bucura de aprecierea tuturor oamenilor muncii, care văd în ea un mijloc însemnat de ridicare necontenită a nivelului de trai al întregului popor muncitor. Să popularizăm, să extindem și să susținem din toate puterile acțiunea patriotică inițiată de tinerii legumicultori de la gospodăria de stat din Bălteni, pentru a da oamenilor muncii tot mai multe legume și zarzavaturi!

Organizația U.T.M. a raionului 23 August — organizație fruntașă

Simbătă după amiază, în sala clubului muncitorilor din întreprinderea poligrafică din Capitală, a avut loc festivitatea înmînării Drapelului roșu al comitetului orașenesc U.T.M., organizației U.T.M. a raionului 23 August pentru merite deosebite în îndeplinirea planului de stat și în țărîrea vieții de organizație. Tov. N. Gîrbă, membru în biroul comitetului orașenesc U.T.M. și Vasile Istrate, prim secretar al comitetului orașenesc U.T.M. au felicitat pe utemiștii din raionul 23 August, urîndu-le noi succese în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal, pentru apărarea păcii.

Tov. N. Fundăneanu, prim secretar al comitetului raional U.T.M. 23 August, a mulțumit pentru înalta distincție acordată, exprîmînd în numele tinerilor din raion hotărîrea de a munci cu elan sporit pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, tineretului.

(Agerpres)

Un nou magazin alimentar

Numeroase magazine noi, aprovizionate din belșug cu mărfuri de tot felul și de bună calitate, s-au înființat în anii din urmă în Iași. În orice oră a zilei, magazinele sint pline de cumpărători — oameni ai muncii — care cer cu încredere produsele fabricilor noastre alimentare.

Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la creșterea la comerțul desfășurat a dat un avînt sporit comerțului. Iată că, pentru a face față necesității crescînde ale cumpărătorilor, a fost înființat de curînd un nou magazin alimentar în piața Gh. Dimitrov. Magazinul este bine aprovizionat cu produse și articole de toate sortimentele. La creșterea zilnică a numărului de cumpărători a contribuit în mare măsură și felul în care sînt utemiștii Măscic Ioan și Alexa Elena, vinzătorii la acest magazin, să deservescă și să se comporte față de cumpărători. Ei și-au câștigat astfel prețuirea și încrederea cumpărătorilor.

Correspondent
ELIȘCA DAN

Sosirea în Capitală a unei formații artistice din R. Cehoslovacă

Simbătă dimineața a sosit în Capitală trio-ul instrumental ceh „Suk”, formație de muzică de cameră de pe lângă Ansamblul artistic al Armatei R. Cehoslovace „Vit Nejedly”, laureat al Premiului de Stat.

Din formația muzicală fac parte Josef Suk, violă, Josef Chuchro, violoncel, și Josef Hlala, pian.

La sosirea în Gara de Nord, artiștii cehi au fost întâmpinați de reprezentanții ai Ministerului Culturii, Uniunii Compozitorilor din R.P.R., ai Filarmoniilor de Stat și ai Institutului Român pentru relațiile culturale cu Străinătatea.

Trio-ul instrumental ceh „Suk” a întreprins de curînd un turneu în U.R.S.S. unde s-a bucurat de mult succes. În țara noastră, trio-ul „Suk” va da concerte în Capitală, la Cluj, Tg. Mureș și Ploiești.

(Agerpres)

Cei din Sîntana semnează Apelul

Semnăturile tractoriștilor

SINTANA. — Un sat așezat la capăt de șel, ca în toate satele patriei noastre, și la Sîntana oamenii muncii se pregătesc pentru primăvară. La S.M.T., la colectivă, la întovărășire, de vorbă cu țărâni muncitori, peste tot poți vedea cum se întîmplă primăvara într-un sat al patriei noastre. Oamenii se pregătesc pentru zilele cînd vor leși să brăzdeze ogorul.

Și ca un simbol al muncii pașnice în aceste zile în comună se semnează Apelul de la Viena.

Alături de vîrstnici, tinerii în frunte cu utemiștii, participă activ la campania de stringere a semnăturilor pe Apelul de la Viena. Organizațiile de U.T.M. din sat iau parte cu însușirea la munca echipelor de stringere a semnăturilor pe Apelul de la Viena constituie o datorie de seamă pentru toate organizațiile U.T.M. din satele patriei.

Curtea mare a S.M.T.-ului din Sîntana, regiunea Arad, are în aceste zile un aspect de muncă febrilă. În ateliere, tractoriștii lucrează la mașini. S.M.T.-ul din Sîntana face ultimile pregătiri în vederea începerii campaniei de primăvară.

În zilele de iarnă, la S.M.T. Sîntana s-a desfășurat o mare bătaie în vederea pregătirii „ofensivei” de primăvară. Unele brigăzi au obținut prin eforturi deosebite rezultate frumoase. Brigada lui Riza Spiridon de 10 zile și-a terminat sarcinile de reparații. Brigăzile lui Vigh Ștefan, Don Georgehe, Hirsch Ioan s-au dovedit fruntașe în pregătirea mașinilor pentru munca din primăvară.

Brigada lui Hirsch a terminat reparațiile. Haras ajută acum pe tinerii din brigada lui la revizuirea tractoarelor. Tractoarele brigăzii sale nu necesită reparații fiindcă au fost bine îngrijite. Acesta este marea avântaj al acelor care știu să-și întreprindă bine mașinile. Doar un singur tractor a mai rămas în remiză. Cînd și acesta va duce în curtea mare a stațiunii, brigada lui Haras va fi gata de muncă.

Acest Haras, care s-a dovedit a fi pe lîngă un bun tractorist și un bun pedagog pentru tovarășii din brigadă, a luat cuvîntul la festivitatea de semnare a Apelului de la Viena. Într-un proces-verbal, ce se găsește la comitetul de luptă pentru pace din comună, au fost trecute și cele câteva fraze spuse de el. Haras a zis:

„Noi, tractoriștii, iubim munca noastră închinată pentru pîinea poporului. Ne place să însămînțăm ogorul primăvară, să stringem rodul holdelor vara și să tragem brăzde adînc toamna. Ne iubim munca noastră închinată fericiții omului și păcii.

Noi luptăm din greu cîte odată, pe vînt, ploaie, frîg, ori arșiță, dar armele noastre din luptă sint tractoarele. Să știe însă întregii țărâni, că tocmai fiindcă iubim ogorul reavîm primăvară și holdele plîngute vara, vom și la nevoie să ne apărăm cu cinste patria.

Tractoriștii S.M.T.-ului din Sîntana au semnat Apelul de la Viena. Ei își întăresc semnăturile prin terminarea reparației mașinilor la timp și în condiții cît mai bune.

PE SCURT

★ Deschiderea campaniei de semnături a avut loc la Sîntana în ziua de 13 februarie. Sute de țărâni muncitori au umplut sala cîminului cultural la chemarea comitetului de luptă pentru pace. Adunarea oamenilor muncii din sat s-a transformat într-o manifestație călduroasă pentru pace, împotriva aștătorilor la un război atomic.

★ Într-o săptămîină la Sîntana au semnat Apelul de la Viena peste 4.000 de săteni.

★ 40 de echipe pentru stringerea semnăturilor colîndă casele satului. Din echipe fac parte țărâni muncitori, deputați ai sfatului, învățători, funcționari, elevi, femei etc.

★ Uniți în muncă și viață, oamenii muncii romîni, maghiari, germani și romi semnează deopotrivă Apelul de la Viena.

★ Apelul e semnat de țărâni muncitori individuali, întovărășiri, colective țărâni, tractoriști de la S.M.T., elevi ai Școlii profesionale de tractoriști și combainieri, funcționari etc.

★ Iată cîteva titluri de articole din gazeta de perete cîtîșenească: „Să semnăm de toți Apelul împotriva războiului atomic”, „Cauza noastră cea mai de preț este pacea”.

★ Stația de amplificare este folosită din plin. În emisiunile locale se vorbește despre adunările oamenilor muncii din sat, despre cei care au semnat Apelul, despre felul în care oamenii muncii din sat își întăresc semnăturile.

★ La cinematograful din comună se țin adeseori conferințe despre problemele păcii.

ȘTEFAN HALMOȘ

În colectivă „Viață Nouă”

Pe atunci, în primăvara lui 1950, cînd abia se înfiripase, colectivă „Viață Nouă” din Sîntana număra 35 de familii. Toată averea colectivităților a fost 5 cai, o clădire și cîteva unelte.

Acum colectivă are 380 de familii, care cuprînd peste 1.500 de oameni. Cu ajutorul statului, colectivității și-au creat un puternic sector zootehnic. Ei au 167 cai, 116 bovine, porci, păsări, oi, iepuri de casă, în total 2.440 de animale.

Colectivă are un mare număr de unelte, 15 clădiri, un autocamion, un rutier, (alte două rutiere au fost de curînd comandate la București), multe atele și, mai rog, tot ce și-a agonisit prin muncă o familie harnică, numărînd 1.550 de suflete. Unii colectivisti la împărțirea veniturilor au primit multe tone de produse. Venitul realizat de gospodăria colectivă în anul trecut se ridică la 1.346.779 lei.

E bogată acum colectivă celor din Sîntana! Dar membrii ei știu că fiecare participant din averea lor, din pămîntul lor întins pe aproape 2.000 hectare, a cerut muncă, nu glumă.

Colectivisti romîni, germani, maghiari și romi au semnat Apelul de la Viena.

Printre țărâni muncitori

Răsfoind listele cu semnături pe Apel ale cetățenilor din Sîntana, poți citi nume de romîni, germani, maghiari și romi. Ei nu se mulțumesc însă numai cu această semnătură. Le e scumpă munca și viața lor, într-un cuvînt, pacea.

Țărâni muncitori Mihai Dolanaru, face parte din asociația simplă de cultivare a sfeclii de zahăr din sat. În urmă cu zece ani a participat la alungarea hitleriştilor pînă dincolo de Praga.

În asociație sint 41 de membri. Dolanaru se gîndește că de pe un hectar ar trebui obținute cel puțin 2 vagoane și jumătate de sfeclă. Pe un vagon de sfeclă statul dă 3 mii de lei și multe kilograme de zahăr. De zahăr e multă nevoie în țară. El, Dolanaru, cu toți asociații vor face totul ca să obțină cît mai multe tone de sfeclă de pe un hectar. Asta va fi cea mai bună contribuție a țărânilor muncitori din asociație pusă în slujba păcii și a întîririi patriei.

Smith Mihai, un alt membru al asociației simple, om la 68 de ani, își lucrează ogorul împreună cu fiica sa Valentina; are moșul două nepoțele: Ana, de 13 ani și Maria, de 12 ani. Nică Ana, nică Maria n-au tată. Andrei, fiul mo-

șului a căzut în război ca și bărbatul Valentinei. Cu toți cei 68 de ani ai săi, moșul se simte destul de puternic să lucreze ogorul pentru binele țării, pentru că să nu existe pe pămînt nicodată nepoții fără tați. Buda Petru e membru al întovărășirii din Sîntana, care numără 294 de familii. Cu mai mulți ani în urmă Buda a fost slugă la di-vertisii chiburi germani și romîni. În 1945 a fost proprietar cu 3,18 ha. Prima dată s-a văzut și Buda om la casa lui.

În 1952 cînd s-a înființat întovărășirea, Buda n-a intrat. El este unul din cei noi veniți în întovărășire, abia din toamna anului trecut.

Toată treaba asta s-a înființat așa. Venise anul trecut, toamna, la sat s-a stea de vorbă cu tovarășii, cum s-o dreegă, că n-are grîu de sămînță. Tocmai atunci se aflau la sfăt mai mulți membri ai întovărășirii. Și acești oameni veniseră la „problema” să-minteți, dar la ei altul era baui. Întovărășii au venit să facă forțele pentru a-și schimba grîul lor pentru semănături cu grîu de soi, cu o putere mai mare de germinație. Dar el schimbău nu grîul din acel an, ci pe cel din 1953. Și atunci, Buda Petru a stat și s-a gîndit: „Uite, eu nu

mai am grîu nici din acest an și ei îl schimbă pe cel din anul trecut.”

Așa că fără să mai stea pe gînduri a intrat în întovărășire.

Și Buda Petru a semnat Apelul de la Viena. El munceste sîrguincios în întovărășire și poate că în toamnă, cînd colectivele din Sîntana îi va înainta o cere, va însemna că semnătura lui pe Apel a fost întărită și prin cea nouă ce și-a ales-o în viață.

A devenit o tradiție la Sîntana ca numele țărânilor mijlocos Aurel Ardeleanu să se găsească în fiecare campanie pe tabla roșie, în rîndul fruntașilor.

Înăd din toamnă, Aurel Ardeleanu și-a reparat la fierar plugul, grapa, praștoarea și celelalte unelte. Sămînta se găsește acum selecționată. Trebuie să sosemnă doar primăvară și Aurel Ardeleanu va ieși să brăzdeze ogorul. Hotărît lucru că tradiția cu tabla roșie va fi păstrată și în acest an. Mai ales că pe o listă în care se cere interdicerea armei atomice, Aurel Ardeleanu și-a așternut numele. „Aurel Ardeleanu”, acest nume îl vei putea găsi în zilele senine ale primăverii și pe tabla roșie sub cuvintele scrise cu cretă: „Primii care au leșit la însămînțări”.

Azi, alegeri în Uniunea Sovietică

DIN NOU CANDIDATĂ

de L. Ivanova

În Uniunea Sovietică au loc astăzi — într-o atmosferă de puternic entuziasm — alegerile de deputați în Societate Supremă ale republicilor unionale și autonome și în Societate locale, în care sint aleși cei mai destoinici cetățeni sovietici.

Publicăm mai jos portretul unei tinere candidate — exemplu de slujitoare plină de devotament a poporului.

a fost primul ei succes. Dar foarte curînd această realizare nu o mai satisfăcu pe tinăra muncitoare, care dorea să lucreze tot mai bine.

Sofia Turbina conducea în secția de rulmenți cardanici o brigadă cosmopolită și de tineret. Brigada Sofiei Turbina a fost una din primele brigăzi din uzină care a cucerit titlul de „cea mai bună brigadă a calității superioare”. Și nu era ușor de obținut acest lucru. Sefiura șașelor este o operație complicată. Dacă șlefutești numai cu doi microni mai mult înelul rulmentului dai rebut. Brigada Sofiei Turbina a învățat să lucreze fără rebuturi.

Muncitoarea Maria Ceankina a propus o nouă metodă de autocontrol la șlefuit, care a ridicat productivitatea muncii cu 40 la sută. Brigada a economisit într-un an 20.000 ruble. Muncitorii din multe întreprinderi afară despre minunata inițiativă patriotică a brigăzii conduse de Turbina care inițiază lupta pentru economia complexă la fiecare loc de muncă.

Astfel, numele Sofiei Turbina deveni bine cunoscut. La Kremlin i s-a înmînat o decorație. Dar acest lucru nu a făcut-o pe tinăra muncitoare să devină îngîmfată. Ea avea în față un nou fel — învățătura.

Acum, Sofia putea fi văzută ziua la mașina de șlefuit iar seara la școala medie tehnică de construcție a mașinilor sau în bibliotecă tehnică. Dornică de cunoștințe, fata reuși să-și susțină cu succes lucrarea de diplomă. După absolvirea școlii medii tehnice ea a fost numită tehnician la secția de rațional-

reîntreprinderi. În luna decembrie a anului trecut, Turbina a vizitat un artei la care se lucrează mobil. O interesa totul: calitatea mobiliei, îndeplinirea planului, reducerea prețului de cost al producției, cheltuielile suplimentare, producerea unor noi genuri de mobilă și organizarea muncii lucrătorilor.

De ce sint atît de grosolane ornamentele sculptate la dulapuri? — l-a întrebă ea pe conducătorul tehnic al artei. Se observă că sint fixate cu cui. Ce-ar fi dacă ai folosi în acest scop cleiul?

Deputata Sofia Turbina a vizitat în ultimele luni multe întreprinderi. Ea are un caiet special în care își notează cererile alegătorilor. În acest caiet ea însemnă ce s-a făcut la cererea alegătorilor, ce ajutor și cînd anume le-a fost acordat cetățenilor.

Tinăra muncitoare Iecavtoava de la uzina de rulmenți cu bile s-a adresat odată deputatei Turbina rugînd-o să i se dea o altă locuință. Ea locuia departe de uzină, pierdea mult timp pînă ce ajungea la lucru și această situație îi îngreuna pregătirea lecțiilor pentru școala tineretului muncitoresc la care urma. Sofia a vorbit cu directorul-adjunct și uzinei și muncitoarea a primit o cameră într-un bloc nou din apropierea întreprinderii. Altă dată strungarul Suhanova a rugat-o să fie trecută într-un alt schimb, deoarece învăță la școala medie tehnică. Și această chestiune a fost rezolvată cu ajutorul Sofiei Turbina. Deputața ține seamă de toate cererile, importante sau mai puțin importante, ale alegătorilor săi. Ea ajută la amenajarea colului roșu de pe lângă administrațiile imobilelor, intervine la comitetul executiv raional pentru mutarea locatarii dintr-o încăpere necorespunzătoare într-o locuință mai confortabilă, se îngrijește ca copiii muncitoarelor să fie primiți la creșe. Oamenii cunosc înțina sa bună și de aceea vin bucuroși să-i ceară sfat și ajutor.



Iarna, ca și în timp de vară, în stațiunile noastre climatice vin numeroși oameni al muncii pentru a-și petrece concediul de odihnă. În stațiunea Predeal, numeroase case de odihnă stau la dispoziția oamenilor muncii aflați în concediu.

Hotăriri concrete

Acum câteva zile a avut loc în comuna Nicorești, raionul Tecuci adunarea generală pentru darea de seamă a comitetului organizației de bază U.T.M. și alegerea noului comitet.

S-au scos în evidență cu această ocazie realizările obținute în antrenarea tineretului din comună la muncile agricole și în special în campania însămânțărilor de toamnă și a reparațiilor uneltelor. În fruntea acestei munci au fost totdeauna tinerii Anton Gheorghe, Bălan Nicolae, Bulgaru Nicolae și alții.

În această adunare au fost criticate cu tărie lipsurile ce s-au manifestat în munca organizației U.T.M. în ceea ce privește slăbii aportul dat de tinerii muncii culturale, dezvoltării sportului, precum și slaba preocupare a comitetului pentru primirea de noi membri.

Adunarea generală a stabilit apoi un plan de măsuri pentru întărirea muncii și pentru lichidarea lipsurilor de pină acum. Printre altele s-a propus ca tinerii din întreaga comună să sprijine organizația de partid și statul popular în mobilizarea tinerilor muncitori din comună la însămânțările de primăvară, să se ocupe

permanent de agitația vizuală în timpul campaniilor agricole, iar săptămânal câte 20 de tineri să participe la construirea noului câmin cultural și a magazinului universal. Tinerii din Nicorești au mai hotărât în adunare și alte măsuri pentru întărirea și consolidarea organizației de bază U.T.M. Astfel, vor primi noi membri din rândurile pionierilor și ale tinerilor țărani muncitori din comună, vor analiza în prima adunare generală munca sportivă și culturală care s-a desfășurat defectuos până acum. O mare atenție vor da cercului politic și în general felului în care învață tinerii.

Adunarea a atras atenția noului comitet ales să muncească cu mai multă perseverență, în așa fel încât cu sprijinul tinerilor, organizația de bază U.T.M. din comuna Nicorești să devină una din organizațiile fruntașe pe raion, sprijin de naștere al organizației de partid, în antrenarea tinerilor din comună la aplicarea în viață a hotărârilor partidului și guvernului.

ANGELESCU GHEORGHE
corespondentul „Scintei tineretului”
pentru regiunea Birlad

Ne pregătim pentru alegeri

În organizația noastră de bază pregătirile în vederea adunării de dare de seamă și alegeri au început imediat ce a fost publicat comunicatul despre Plenara a II-a a C.C. al U.T.M. Cind s-a făcut instruirea secretarilor organizațiilor de bază U.T.M. la comitetul raional Caracal, noi, tinerii din satul Praporu, obținuserăm deja unele rezultate.

În jurul școlii din satul nostru din lipsa unor șanțuri pentru scurgerea apei adesea puteam fi văzute băltoace, care dădeau un aspect urit satului. Din inițiativa tinerilor din organizația de bază U.T.M. din sat și din întovășire s-a săpat un șanț în jurul școlii pe o lungime de 700 m. efectuându-se peste 100 ore muncă voluntară.

În ultimul timp s-a intensificat munca politică în rândul tinerilor țărani muncitori pentru a-și lămurii să se înscrie în întovășirea agricolă din sat. În urma muncii depuse încă 10 tineri cu familiile lor au făcut cereri pentru a fi primiți în întovășirile.

Acum tinerii din satul Praporu muncesc pentru îndeplinirea planului de măsură întocmit în vederea întințării cu noi succese a alegerilor noului comitet al organizației U.T.M.

Stela Bădău membră în comitet, învățătorul Emil Diaconu directorul câminului cultural Toma Băliș și Dumitru Rădoș — tinerii care au primit sarcina să întocmească darea de seamă — au început deja să discute cu tinerii pentru a cunoaște părerea lor în legătură cu munca depusă de organizația de bază U.T.M.

De asemenea Nicolae Popa și Florea Begu au sarcina să pavoazeze sala în vederea acestui eveniment.

Munca de agitație va fi intensificată în organizația noastră. Nu trebuie să existe nici un tineret care să nu cunoască importanța alegerilor, să nu se pregătească în vederea lor. În acest sens membrii comitetului U.T.M. sînt printre primii agitatori.

Alegerea noului comitet de U.T.M. trebuie să ne găsească cu o evidență clară a tuturor tinerilor. Iată de ce eu personal voi căuta ca pînă la alegeri să verific atent toți membrii trecuți în cartea de evidență a organizației, astfel încît să nu fie lipsit nici un membru de dreptul de a participa la această adunare.

GRIGORE M. OPREA
secretarul comitetului organizației
de bază U.T.M. din satul Praporu
raionul Caracal

Să apărăm seminăturile de toamnă și pomii împotriva poleiului

Starea timpului favorizează depunerea poleiului care formează pe cimp și pe crengile pomilor o scoarță de gheață. Pentru seminăturile de toamnă (grâu, orz, secară, crusta de gheață prezintă un mare pericol, deoarece provoacă sufocarea acestora nepermițând aerului să pătrundă la ele. Această situație obligă luarea unor grabnice măsuri pentru prevenirea pagubelor.

Metodele agrotehnice care se recomandă în asemenea cazuri sînt:

Pentru spargerea scoarței de gheață de pe cimp se poate trece peste seminături cu vitele — în special cu oile; în cazul cînd gheața nu este prea groasă, se întrebunțează un tăvălug dințat. În lipsa tăvălugului dințat se poate folosi un tăvălug obișnuit pe care se înfășoară sîrmă ghimpată, care sparge scoarța de gheață. Gheața de pe pomi se înlătură prin scu-

turarea ușoară a pomilor. Această operație se face atunci cînd începe să crească temperatura (cînd începe să se topească gheața și se desface bucați de gheață de pe crengi). Nu este bine să se bată crengile cu bățul deoarece se pot produce răni care ușurează degerarea pomilor.

Organizațiile U.T.M. pot aduce un prețios sprijin în ferirea seminăturilor de toamnă și a pomilor de efectele dăunătoare ale poleiului, prin mobilizarea la această acțiune a tuturor tinerilor și prin organizarea lor în echipe.

Utemiști! Tineri și tinere care muncii pe ogor! Participați cu toții la apărarea seminăturilor și pomilor împotriva gheței și a poleiului!

Îndrumați de tehnicieni, porniți pe cimp și în livezi pentru a preveni pagubele produse de polei, pentru a asigura recolta bogată a anului acesta!

Tineretul va primi mai mult sprijin

De la începutul acestui an întreprinderea carboniferă Petrița a obținut succese mult mai mari în îndeplinirea planului decît în aceeași perioadă de muncă a anului trecut. Numai în luna Ianuarie, de pildă, mina noastră a extras cu 430 la sută mai mult cărbune decît în aceeași lună a anului 1954. Acest succes se datorează fără îndoială și avîntului în muncă al tinerilor mineri din întreprinderea noastră. Cele trei sectoare ale tineretului — sectoarele I, 2 și 5 — și-au depășit în luna Ianuarie planul de producție cu 3—5 la sută. Brigada de tineret condusă de Petru Bexa a dat în acest timp 88 de tone cărbune peste plan.

Faptul că munca minerilor este acum din ce în ce mai rodnică se datorează în primul rînd mecanizării pe scară tot mai largă a procesului de extracție a cărbunelui. Procentul de mecanizare a lucrului de muncă la mina noastră este acum de 99 la sută în subteran, 95 la sută la transporturi și 93 la sută la suprafață.

Minerul se convîng tot mai mult de avantajele mecanizării și caută să folosească la maximum capacitatea utilajelor ce le sînt puse la dispoziție. Ei folosesc acum în locul trocului, crațene, în locul tirnă-copului, ciocane de abataj și perforatoare, în locul loștilor, mașini electrice de încărcat, în locul căilor locomotive electrice cu acumulatori și trolii, locomotive Diesel etc. Faptul că utilajul nu dă randament sporit se explică și prin grija de care dau dovadă muncitorii mineri pentru întreținerea lui, prin preocuparea lor pentru a smulge mașinilor maximum de randament. Tinerii mecanici de locomotivă Ispas Paraschiva, Sulț Augustin, Gabor Maria, Cioclu Ioan, Sebeș Iosif și alții, de la sectorul VII transporturi, își preiau mașinile la locul de muncă. Fiecare predă mașina schimbului următor curățată, gresată și în perfectă stare de funcționare.

De două ori pe lună se țin, cu regularitate, consfăturile de producție în care se analizează felul în care au fost folosite mașinile și se discută noi metode de muncă; muncitorii își împărtășesc experiența cu privire la buna întreținere a mașinilor. Pentru a se evita orice stagnare în producție provocate de utilaj, se respectă normele de revizie periodică — ce se execută în timpul liber. Acolo unde mașinile sînt folosite la maximum, rezultatele îndeplinirii planului sînt din ce în ce mai bune. De pildă, tînărul șef de brigadă Constantin Fleșcan are la locul de muncă, pe lângă perforatoare și ciocane de abataj și o mașină sovietică de încărcat. Datorită faptului că mașina este folosită rațional și este bine îngrijită brigada a reușit să încarce un vagonet de o tonă în 2 minute, în loc de trei minute cum prevede normativul, depășindu-și astfel regulat planul de producție cu 80—100 la sută.

Prezentîndu-se la timp la frontul de lucru, membrii brigăzii lui Constantin Fleșcan înălțură de asemenea timpuri morți. Aceași situație există și la celelalte brigăzi de tineret. De pildă, brigăzile conduse de tovarășii Haidu Iuliu, Mihai Ștefan, Adelbert Kibedi, Gheorghe Croitoru, Toma Sima, Petru Bexa, Dumitru Petcu, Grigore Ignat, Virgil Sidorov, Constantin Corcodel și alții, lucrînd după metoda graficului ciclic, reușesc să folosească întreaga capacitate de producție a mașinilor și utilajelor. Așa se face că brigada condusă de tovarășul Mihai Ștefan a reușit

Hotărîrea luată a stîrnit o frîmîntare continuă în rîndul brigăzilor de tineret. Înainte de a începe „ofensiva” prim-torilor utemisti Chihaia Gheorghe s-a consultat cu Birz Vasile, toptior II și ceilalți tineri din brigada lui. Călea cea mai bună a fost aleasă: organizarea chibuzitului a locului de muncă, a operațiilor de lucru și aplicarea metodei sovietice Matulîneț. Pînă în ziua de 16 februarie a c.

Isosif Pall
directorul întreprinderii carbonifere
Petrița

ca în cursul lunii Ianuarie 1955 să-și depășească planul cu 100 la sută, a lui Adelbert Kibedi cu 93 la sută etc.

Preocuparea pentru a smulge mașinilor un randament cât mai ridicat a făcut ca din rîndurile tinerilor mineri să se ridice numeroși inovatori și raționalizatori. Una dintre cele mai interesante și mai utile inovații a fost aceea a lui Constantin Ignat, care a propus modificarea sistemului de angrenare a troliului cu motorul respectiv. Inovația sa a redus foarte mult reparațiile ce trebuiau făcute în vechiul sistem de angrenaj. O altă inovație foarte utilă este aceea a tînărului Adelbert Sass. El a făcut o modificare la mecanismul de cuplare a întreprinderii anti-gruzului „Electro-aparataj”-București prin care au fost eliminate dese defectări ale ventilatoarelor.

În consfăturile care se organizează deobicei, tinerii au venit cu propuneri deosebit de prețioase, printre care și aceea de a se face o revizie generală, pe sectoare, a utilajului minier, pentru ca toate utilajele și mașinile scoase din uz sau cu mai multe defecte, să fie recondiționate și date în folosință. Tot la propunerea tinerilor mineri, a fost organizată de curînd o consfățuire la care au participat: direcțiunea, comitetul organizației de bază U.T.M., șefii de sectoare și tehnicieni. Aici tinerii au cerut ca ajutorul pe care-l dau maiștrii grupelor de tineret să fie mai substanțial, iar șefii de sectoare să asigure tineretului locuri de muncă corespunzătoare pentru aplicarea graficului ciclic și să ia măsuri pentru ridicarea calificării în producție a tineretului. În urma acestei consfățuiri, numărul brigăzilor de tineret a crescut de la 53 la 94. Au fost luate măsuri pentru ca acestor brigăzi să li se asigure materialele, mașinile și sculele necesare, precum și o îndrumare mai competentă din partea tehnicienilor sectoarelor respective.

Organizația de bază U.T.M. nu se preocupă însă în suficientă măsură de dezvoltarea tinerii a spiritului de răspundere. De aceea se mai întîmplă ca unele brigăzi, cum e cea condusă de Gheorghe Nistoranu, să lase ciocanele de abataj neîngrijite și negresate. Acest lucru este cu atât mai grav cu cît birgăzile aceasta obține în producție rezultate excepționale, iar responsabilul ei este unul din mineri cu care se mîndrește întreaga Vale a Jiuului. Succesul nu trebuie însă să creeze vedete care să nu se supună normelor de disciplină obligatorii pentru toți muncitorii.

O altă dovadă a lipsei de disciplină și de spirit de răspundere de care dau dovadă unii tineri, este și marea număr de absențe nemotivate. Există tineri ca: Hărăguș Ariston, Mafcu Florentin, Chira Alexandru, Zaharie Constantin, Chiriac Vasile, Măciuca Vasile, Todereț Dumitru, Voinea Florica, Mițan Ioan, Movilă Mircea, care lipsesc nemotivat de 2—3 ori pe lună, sau alții care dorm în timpul celor opt ore de muncă. Nu peste tot se face schimbul la locul de muncă. În brigada tovarășului Ioan Mot, de la sectorul II, două dintre schimburi nu se întînesc la frontul de lucru, creîndu-se astfel timpuri moarte. Cînd s-a aplicat și în mina noastră inițiativa mașinistului Gheorghe Sviștea, prin care brigăzile fruntașe s-au ocupat să aducă la nivelul lor pe cele slabe. Aceasta a con-

tribuit la sporirea productivității muncii și la scăderea prețului de cost al cărbunelui. În prezent însă această metodă se aplică defectuos.

Este limpede că existența atitudinilor de chiul, indisciplina, nepăsare față de utilaj, se datorează muncii politice necorespunzătoare desfășurate de organizația U.T.M. în rîndurile tineretului. Comitetul U.T.M. n-a folosit forme variate și atractive de educație, ci s-a mărginit la măsuri de impunere a disciplinei. Multe din consfăturile de producție ale tineretului au fost pregătite superficial, iar desfășurarea întrecerilor socialiste și popularizarea succesei frumoase obținute de tineri n-au fost urmărite în permanență.

Se înțelege că fără o colaborare strînsă între conducerea minei și organizația U.T.M. nu se poate ajunge la rezultatele dorite în direcția educării comuniste a tineretului. Concursul dat de direcțiune diferitelor acțiuni întreprinse de organizația U.T.M. a fost slab. Noi n-am asigurat întotdeauna condiții de muncă, de viață și distracție în așa fel, încît să stimulam tinerii entuziasmul caracteristic tinerii. Nu există nici pînă acum o sală pentru înfîlțiri tovarășești, pentru joie tineretului, pentru întîlniri între tineri și membrii de partid, consfățuirii cu inginerii și tehnicienii etc. De asemenea, nu ne-am îngrijit să reparăm la timp unele tricaciuni în localul căminului. Nici chiar în mină nu au existat peste tot condiții corespunzătoare puterii și dragostei de muncă a tineretului. Problema calificării la locul de muncă a fost deseori subapreciată, iar tinerii noi angajați nu s-au bucurat întotdeauna de atenția și grija cuvenită. Întreținerea și repararea mașinilor și utilajelor miniere n-au constituit pentru noi una dintre cele mai importante sarcini pe linia îndeplinirii ritmice a planului de producție. O parte din inginerii și tehnicienii din întreprinderea noastră, șefii de sectoare au subapreciat capacitatea și puterea de muncă a tinerilor și din această pricină n-au sprijinit în mod permanent brigăzile de tineret cu materiale și îndrumarea necesară, au lăsat să meargă de la sine calificarea tineretului. Mai sînt tehnicieni care nu îndrumă just entuziasmul tineretului și nu cultivă la tineri dragostea față de meseria de miner. La tovarășul inginer Iosif Moșog, disprețul față de tineri a ajuns pînă acolo, încît a avut ca urmare dezorganizarea brigăzilor de tineret de la sectorul II, înlăturarea din sector a multor cadre tinere. Această atitudine este cu atât mai condamnabilă cu cît și el este tînăr, ba chiar utemist.

O lipsă a conducerii întreprinderii noastre este și faptul că n-am însoțit îndeezarea minerilor bărinii și precepții în meseria dragostea de a forma tinerii care-i vor înlocui, împărtășindu-le experiența lor bogată.

Există însă toate posibilitățile de a remedia aceste lipsuri semnificate în organizarea muncii noastre. Pentru aceasta va trebui să ne sprijinim în mai mare măsură pe tineret, să ne ocupăm mai mult de educarea lui politic și profesional. Este necesar de asemenea ca organizația U.T.M. din mina noastră, să lupte cu mai multă hotărîre pentru întărirea educației comuniste a tineretului, în spiritul dragostei față de patrie, față de muncă, față de avuții obștești, să-l deprîndă cu o conduită morală sîntătoasă, folosind pentru aceasta forme cît mai diverse și mai convîngătoare. În această direcție conducerea minei este hotărîtă să-i dea pe viitor tot sprijinul necesar.



Industria noastră chimică cunoaște în anii regimului democrat-popular o mare dezvoltare. O nouă cucerire în această ramură a economiei naționale o reprezintă cele două noi produse: dermatina înlocuitor de piele și vinilul (poliolorura de vinil) similar nylonului.

Din dermatină se fabrică numeroase bunuri de larg consum printre care: geți de damă, ghiozdane, geamantane, iar din vinil, articole de marochinărie: poșete de damă și pentru copii. În fotografie: Tînără Oancea Zolca confecționează din vinil, plase fine, care în curînd vor lua drumul magazinelor.

FOTO Agerpres

Expoziția republicană de fotografii turistice de la Arad

La Arad s-a deschis de curînd „Expoziția republicană de fotografii turistice” organizată de Consiliul Central al Sindicatelor din R.P.R.

Expoziția cuprinde numeroase panouri care expun peste 1.000 de fotografii, imagini din cele mai pitorești colțuri ale țării, executate de fotografi amatori.

Instructorul de pionieri

revistă editată de C.C. U.T.M. SUMAR

nr. 2 — februarie 1955

ATANASIE TOMA — O întîlnire. Energia atomică în slujba omului. Metodica și practica muncii pionierești. AUREL GEORGESCU — Gînduri despre viața pionierescă. Să educăm pionierii în spiritul dragostei pentru muncă.

Prin palate și casele pionierilor FLORICA CHIRCA — Ajutăm conducătorii de grupă. LIDA V. IOSIF — Așa nu mai merge. Să învățăm din experiența Comsomolului

I. CRILOV — În cercul meu. E. BERDNIKOVA — Victoria de istorie.

E. FISCHBEIN — Ce sînt deprinderile. LILLY PLAIU — În ultimele două pătrare.

ADELA NIȚĂ — În fiecare școală un colț viu.

În sprijinul activității artistice

ELENA GIOGA — Seara de basm. C. MUNTEANU — Ghicitori literare. Ce am mai scump — cîntec. DEMOSTENE BOTEZ — Tema.

M. NEGULESCU — Semaforul. Copiii partizanului. Dans olandez.

Împieturii din papură. O. MINZĂRESCU — Lupta cetăților. Scrieri de la cititor.

Schimbul tineretului de la oțelărie

DEVA (De la corespondentul nostru). Timp de 6 luni, schimbul tineretului de la oțelăria Siemens Martin din Combinatul Metalurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara a rămas în urma celorlalte schimburi.

De curînd toți tinerii schimbului s-au adunat într-o consfățuire în care au analizat situația și au luat hotărîrea să ajungă și să întrecă celelalte schimburi.

Hotărîrea luată a stîrnit o frîmîntare continuă în rîndul brigăzilor de tineret. Înainte de a începe „ofensiva” prim-torilor utemisti Chihaia Gheorghe s-a consultat cu Birz Vasile, toptior II și ceilalți tineri din brigada lui. Călea cea mai bună a fost aleasă: organizarea chibuzitului a locului de muncă, a operațiilor de lucru și aplicarea metodei sovietice Matulîneț. Pînă în ziua de 16 februarie a c.

ei și-au depășit normele cu 5 la sută. Depășiri între 3-10 la sută au realizat brigăzile conduse de Baba Gheorghe și Tărăș Filip. La ridicarea productivității muncii tinerilor din schimbul acesta și-au adus contribuția maiștrii utemisti Șirka Tiberiu și șeful de schimb, utemistul Rădulescu Gheorghe. Planul de producție al întregului schimb a fost realizat în întregime pînă la data de 16 februarie.

PÎNE ȘI CINSTE

Limba așezută a orășenilor — pare-se, a celor din capitala țării, neîntrecuți meșteri în tot soiul de vorbe șugubețe — a scormit și acest spirit destul de cunoscut de alții și repetat deseori pe seama unuia sau altuia:

— Ai aflat de cîntare? A reușit al treilea la concursul de alergări.

— Ce spui? I-auzi? Bravo lui! Și... din cîți concurenți?

— Din trei!

Grav de bine se nimereau aceste spuse cu locul pe care-l ocupa pînă mai an S.M.T.-Orăștia, în regiunea Hunedoara. Mă rog, cu totul trei stațiuni de mașini și tractoare pe regiune, iar Orăștia, încorporîndu-se pe cel de al treilea loc, campanii agricole unele după altele, reușea să nu-l cedeze nimănui. Se cunoștea de la o poștă că treaba merge șchiopătînd și, ca de obicei, se dădea dreptate vorbelor românești după care „pestele de la cap se împușcă”. Era adevărat că directorii cei noi ai stațiilor soseau cu mare tîmbălău, apoi, vreme de câteva săptămîni sau luni priveau obosiți înălțimea și lucrul de mîntăluș și, în sfîrșit ridicînd din umeri își primeau cuvenită critică, după care se grăbeau să lase locul succesorului. Asemenea noroiului din curtea stațiilor, descurajarea li se lipsea directorilor de tîlpi. Dar nu știa să-și apropie omenii, celălalt habar n-avea să stăpînească treburile administrative. Cel pentru care trebuia să fie toată osteneala, țărani din împrejurimi, citeau și nu prea, recolta pe care o scoateau din ogorale lucrate de S.M.T. Dar îl încondeau într-altfel pe cei de la stațiune, aceștia vezi dumnea, au cîntea cam subredă. Asta-i!

Și fără lucru făcut cu cînta, nu încolțitea grîul! În cîntea — a cui să fie? A tuturor. A direcției: să gospodărească chibuzit, îndrăznet și omenos, cei de acolo avînd înima caldă și mintea împede. A mecanicilor și agronomilor de sector: să facă îndrumare cumsecade și să nu se crute, ostendîndu-se pînă la brigada care ară la dracu în praznic pe cine știe ce sărăcie de coastă în Hăgeș. A tractoriștilor: să-și pună sufletul chezaș pentru fiecare brazdă de pîmînt întorsă de ei, iar noaptea, dormind să viseze recolta de aur. A normatorilor, soferilor, cantinierilor, magazinerilor... S.M.T.-ul Orăștiei deserveste 3 raioane, acum e vorba să cuprîndă și pe al patrulea — Ilia. Nu-i glumă: steagul mare se vede de departe.

Și ce fel de steag, ce fel de cînta putea fi aceea dacă planurile rămîneau mereu, mereu neacoperite? Reparațiile tractoare-

lor se făceau iavaș-lavaș (totdeauna le apuca martie de coadă) iar batzoale rămîneau să fie dresse drept în pragul recoltatului. Rînduiala așa era: azi să nu ne leie dracul, că mine — Dumnezeu cu mila! Se înroșea vreme cu nemiluita cîrind printre degetele larg rășchirate ale directorilor; se făceau nevăzute îndrumarea și controlul, aprovizionarea brigăzilor era ca o cașcaval cu găuri. Și peste tot, ca o pecingine se lăteau indisciplina și nepăsarea. Astăzi, nici nu-ți mai vine să-ți amintești ce simțeli puteai face unui care și ziceau tractoriști. Se porneau, vazășică, să-și încerce țărnia motoarelor. Dar știi cum? Propriind tractoarele cite două, bot în bot, ca niște bivoli cînd se iau în coarne. Cu motoarele infierbîntate, tractoarele se opinteau de-a surdă, subzîndu-se, iar cei care scormiseră o prostie ca asta rideau cu gura pînă la urechi, scotocindu-se ișteți nevoie mare!

Altfel, unu, (ce-i drept) abia picase în stațiune) și-a băgat tractorul în Mureș, chipurile să-și spele; dar nu la vad, ci tamen într-o groapă de bulboană; hop, fără veste și pe nepută masă l-a trecut năntîngul apa mai sus de mijloc. Îndălbîndu-se, a dat să zmucească manetele; dar cînd să mai umble la ele! Trebuia să inoate, dacă nu vroia să rămîna acolo. Și-a înnotat, cu răcoala de gheață în suflet. Mașina au scos-o mai tîrziu, cu boii, din rîu.

Asemenea blestemății surpau cîntea S.M.T.-ului în ochii lumii și sîrăceau recolta cine știe cîtor hectare de pîmînt bun. Numai că în vremea noastră se află laudă pentru zacerile cele mai felurite. Anul trecut, marelă vîl stîrnînd în țară de plecărie voluntare ale unora dintre cei mai buni oameni din industrie spre pînghile principale ale agriculturii a adus și la S.M.T. Orăștie schimbări adînci. La 1 iulie director al stațiilor a venit Savin Olaru, inginer-șef la Atelierele C.F.R. Simeria. Nu o „mină de fier”, ci un om cu pricepere și dragoste de muncă. A trecut pînă vreme în campania de toamnă pînă la hanțar a fost îndeplinit în procent de 101 la sută. Orăștia a sălîtat dintr-odată peste Alba Iulia și Miercurea. Tractoriștii aflînd din decada în decada rezultatele trăgeau cu ochiul spre Murgan frunțașul pe stațiune și începu să se îndîrjească, pentru prima dată în istoria stațiilor. Pe suprafața a trei raioane S.M.T.-ul a început atunci marea bălăne pentru piine și cînta.

Trupeș, clădit solid și inspirînd chiar de la început, încredere mare, tovarășul Olaru nu s-a pripit. A început să învețe temeinic rosturile unei munci complicate și de seamă, din care nu cunoscuse pînă atunci nimic. Cel mult ecurile îndepărtate ale copiliștii sale de fiu de țărăn. „Și doar și eu înfundam pe-atunci snopii la batoză — își amintеше — și stăteam cocoțat acolo sus, sar arșița mistuitoră; dar pe atunci cine dracu avea habar de toba mică, toba mare și toate celelalte...”

Directorul Olaru zîmbește cu ochii gălbui și calzi imaginii răsărite o clipă — băntășului de demult, desușul și fără știința funcționării batozelor. Apoi se lăasă lărgi absorbit de treburile care nu-l dau răgaz.

Direcțiunea cea nouă a curățat stațiunea de uscături, sfîrșind hotărît cu cei cu care era vădit că nu se mai poate lucra — pentru ca să se ridice pe toți ceilalți la o treaptă nouă de înțelegere a muncii. A sfîșiat pentru totdeauna pinzele de pâljanje ale nepăsării și comodității: tractoarele întoarse din osteneala muncilor de primăvară au intrat îndată în reparații și în bălăne din toamnă au fost gata la vreme. Tot astfel batzoale, puse la punct încă de la începutul iernii așteaptă în remizie timpul în care să dea măsura puterii lor. De mare ajutor au fost mecanicii calificați, veniți care de la fabrica din oraș, care de la Calan, oameni din care mîna mașina își des-tăinuște durerile, ca un bolnav — medicului.

S-a isprăvit în acest an cu plîngerile împotriva calității lucrărilor executate de S.M.T. Cele 12 gospodării colective, cele 34 de întovășiri au avut numai cuvînte de laudă. Pentru asta a fost nevoie de control și de îndrumare. „Trebuie să te vadă tractoriștii cît mai des” este părerea tovarășului Olaru. Trei zile n-a trecut pe la unu și acela a dat supărât telefon: „Ce faci, tovarășe director? M-a; uitat?” Ceea ce înseamnă că oamenii s-au deprins acum cu rînduiala asta, care ar fi trebuit să fie din toată vremea. Dar nu-l tîrziu.

Bine-i să știi în orice clipă că tovarășii care conduc au o ochi deschis și asupra ta. Tractoriștii spun: „Directorul Olaru a făcut urît cu cei ce ne lăsuă flămînză la cîmp”. Acum aburește mîncarea caldă, pregătită, așa cum e de la început înțelegerea, la gospodărie sau întovășirile. Vezi că în toate treburile un cap de gospodăru. Bunăoară — chestia îmbrăcămintii. S-au completat acum, în pripă, numărul pufoacilor lipsă (mostenire a neprevederii dinainte) dar încă de la prima zăpadă s-a îngrijit conducerea de se-

lone pe sezon? Vi, te duci, larșiș vii, după cum îți pică? Ei, atunci, dacă așa socoți, clare bătuță, domnișorule. De asemenea fluturi să avem lipsă.

Prin urmare așa a rămas: nu înfumarat acela a întors spatele stațiunii, ci aceasta nu vrea să mai știe de el.

Alții, dacă n-au ajuns pînă aici, (și nici nu vor, ferească sfîntul, să ajungă) toți cu cîntea de tractorist nu stau tocmai, toamai bine. Uite, Crișan Virgil, din brigada lui Aurel Oniga n-a avut și el o istorie? Lucrau la Rapold cînd s-a întîmpiat ca flacăul să-și lase înima pe acolo. Toate ar fi fost bune — avea omul gînduri serioase, ce dracu — dacă odată cu inima nu ar fi înțepat acolo și tractorul. Vedeați dumneavoastră cum vine soarele coteala. Fîndcă nu se mai îndura să se desprîndă de lingă draguță, găsea bălăutul tot felul de pricini pentru care nu mai sfîreșea lucrările agricole la Rapold. La fiecare două zile i le turna lui Oniga fără să clipescă măcar: ba că a plouat, ba că a avut ceva la motor, ba că... S-a întors cel din urmă în stațiune, — și tot se mai topea de dor, ca o acadă. A doua zi după o autorică, știi, ca aceea, a lipsit iar... Slavă domnului că în martie e vorba să se însoare Altmînteri, cine știe ce se mai întîmplă.

Și cînd te gîndești ce minunată e meseria aceasta, din a cărei cînta se învește pîinea! Tot mai mult tînd spre ea, din tot sufletul, presimțîndu-i bucuriile. Nu-l decît o lună de cînd pe poarta S.M.T.-ului Orăștie s-a arătat un flăcău mîrunt, pleptat de piele sub sumanul cu mîncă prea lungi. În picioare avea opinci cu gurgui mare. La început s-a sumeșit într-un singur răspuns pentru întreg popoul de întrebări: „el rămîne aici, orice o fi”, dar, deodată, toată bărbăția i s-a risipit și s-a înecat coplărește în niște lacrimi cît pînăc. Hohoteau... Că-i zice Dancu Silviu, că are 16 ani (dar nu l-a dat) că-i din Galați Hăgeșului și că a fost vîrît slugă la umul, în Merșiori. A fugit de la acela căci a primit „nește palme” da' fără pic de vină. Ce-a fost? Ce să fie! Stăpînul n-a știut deinde tîrșul pe care bălăutul l-a coborît cam repede din pom. Tîrșul a căzut și a pălit o oale. Da' nu rău. Drept care au fost acele palme. „De multe ori te-a bătut?” „Nu, zice, numai atunci, odată”. „Și de aceea ai plecat?” „Dacă n-avea price” subînțînd că i-a răși fulgerînd cu demnitate din ochii plîși. Așa că a fugit, a luat trenul, fără bilet, și a venit la Orăștie să se facă tractorist.

Asta

Un guvern pe placul Washingtonului

Despre noul guvern francez crenle pe culoralele Palatului Bourbon o replică plină de tlic: „Din acest guvern nu lipsește decât cancelarul Adenauer”.

Dacă judecăm lucrurile în lumina telegramelor transmise de către agențiile de presă occidentale, ajungem la concluzia că la Washington faptul că noul guvern are o asemenea componență a pus capăt — cel puțin momentan — unui teribil coșmar.

Agencia americană „Associated Press” a făcut asupra noului guvern o apreciere care reflectă un punct de vedere cu ajutorul cărui se pot explica întrutotul speranțele Departamentului de Stat.

Noul guvernul de la Paris a căutat să li se remarcă sîrguința (se cunoaște direcția...) chiar înainte de a fi avut investitura parlamentară.

Dacă criza de guvern a fost deosebit de rezolvată, criza politică este departe de a-și fi găsit sfîrșitul.

Nici nu s-au instalat bine în fotoliile ministeriale și noul guvern sînt cuprinși de neliniște. Dezbaterile din Consiliul Republicii asupra acordurilor de la Paris se anunță furtunoase.

După cite se pare dezbaterile în Consiliul Republicii vor începe în jurul datei de 15 martie.

Potrivit celor afirmate de agenția „United Press”, la Washington se așteaptă ca Faure „să treacă grabnic la ratificarea deplină a acordurilor de la Paris”.

E. OBERST *) „Superman” — în limba engleză „supra om”.

Eliberarea insulei Nançian

FRONTUL CIJETZIAN 26 (Agerpres). — China Nouă: Unități ale Armatei Populare Chineze de Eliberare din provincia Cijetian au eliberat insula Nançian, ultima porțiune întărită a trupelor trădătorului Cjan Kai-șî din largul coastei Cijetian.

Anterior, unități ale Armatei Populare Chineze au eliberat insulele Pehlungan, Pehçisan și Taisan, la nord-vest, nord-est și sud-vest de insula Nançian.

Înainte de a fugi, bandiții gomindaniști au jefuit populația insulei și au săvîrșit distrugerile sălbatice.

Nançian, principala insulă din arhipelagul cu același nume este situată la aproximativ 280 km. nord de Taiwan și are o suprafață de 8 km. p. Ea este înconjurată de numeroase insule.

„Scinteia tineretului” Pag. 4-a 27 februarie 1955



Semnăturile noastre — fructu maniacilor atomici (Desen de EUG. TARU)

In subcomitetul Comisiei O. N. U. pentru dezarmare

La 25 februarie s-a întrunit la Londra la Lancaster-House subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare în prima sesiune după cea de a 9-a sesiune a Adunării Generale.

După o scurtă declarație făcută de Nutting care prezida sesiunea, subcomitetul și-a început lucrările.

Sosirea unei delegații guvernamentale sovietice la Tîrgul de la Leipzig

BERLIN 26 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Răspunzînd invitației guvernului R. D. Germane, la 25 februarie a sosit la Berlin delegația guvernamentală sovietică la Tîrgul de primăvară de la Leipzig din 1955.

Delegația este condusă de A. I. Mikolan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Din delegație fac parte: S. A. Borisov, locțiitor al ministrului Comerțului Exterior al U.R.S.S., și N. E. Cesnokov, ministrul Industriei locale al R.S.F.S.R.

Pe aerodromul Schönefeld din Berlin, delegația a fost întâmpinată de: Johannes Dieckmann, președintele Camerei Populare a R. D. Germane; Otto Grotkewich, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane; Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G. și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

A. I. Mikolan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a făcut la aerodrom următoarea declarație: „Dragi prieteni! Permiteți-mi să vă salut pe pămînt german și să vă transmit urări de bine din Uniunea Sovietică.”

Am acceptat cu plăcere invitația voastră de a vizita Tîrgul de la Leipzig, ale cărui tradiții le menținem cu atîta precizie și care a dobîndit în zilele noastre o nouă însemnătate, ca o cauză a întregii Germanii și a întregii Europe.

Contribuții la identificarea minciunii în scrierile d-lui Salisbury

„Beți whisky și nu vă mai faceți nervi degeaba. După ce vă veți întoarce la Paris, veți scrie tot ce vă va trece prin cap și faptul că ați fost la Moscova va da articolului dvs. greutate”.

Pe Harrison Salisbury îl întîlnim în realitate. El a putut fi văzut timp de cinci ani pe străzile Moscovei, în zeci de orașe și sate sovietice pe care le-a cîndinat în calitate de corespondent al ziarului „New York Times”.

Ultima relatare trimisă de Salisbury din Moscova ziarului său, vorbea de Expoziția Agricolă Internațională. Informînd pe cititorii asupra expoziției, el conchide: „O secțiune transversală a Rusiei se vede la expoziție”.

De fapt, în cele 14 articole scrise de cînd s-a întors de la Moscova, Salisbury nu aduce nimic nou în colecția obișnuietelor calomniilor antisovietice. Singurul lucru deosebit pe care reușește să-l facă este că a contractat pe sine însuși. Și încă fără nici un menajament.

Nu odată în corespondențele sale, Salisbury sublinia că politica U.R.S.S. este o politică de pace. Se vede însă că aceasta nu l-a împiedicat să scrie, în aproape fiecare din cele 14 articole publicate ulterior, că S. U.A. ar fi... primejduite de

Declarația Consiliului Central al Sindicatelor din U. R. S. S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite Declarația Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică. În numele celor 47 milioane de muncitori și funcționari din U.R.S.S., Consiliul Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică sprijină întrutotul și aprobă cu căldură Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva pregătirii unui război atomic.

Consiliul Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică cheamă pe toți oamenii muncii — muncitori, funcționari, ingineri, tehnicieni, lucrători de la S.M.T.-uri și sovohozi, oameni de știință și cultură, să sprijine în unanimitate Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva pregătirii războiului atomic.

Sîntem profund convinși de victoria forțelor păcii asupra forțelor războiului.

Indemn scriitorilor sovietici

MOSCOVA 26 (Agerpres). TASS transmite Declarația Secretariatului conducător al Uniunii Scriitorilor din U.R.S.S. în care se spune: Apelul Consiliului Mondial al Păcii împotriva unui război atomic, pentru interzicerea armei atomice, corespunde întrutotul năzuințelor întregului popor sovietic.

Scriitorii sovietici salută și sprijină din toată inima acest Apel al Consiliului Mondial al Păcii. Scriitorii sovietici cheamă pe toți scriitorii din lume, cărora le sînt scumpe interesele popoarelor lor, să se încadreze în rîndurile luptătorilor activi pentru apărarea păcii, să contribuie prin talentul și prin influența lor la cauza nobilă a preîntîmpinării unui nou război.

Incepe stringerea de semnături în Suedia

STOCKHOLM 26 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul național suedez pentru apărarea păcii a luat hotărîrea de a începe la 1 martie stringerea de semnături pe Apelul de la Viena împotriva pregătirii unui război atomic și, în legătură cu aceasta, a dat publicității un apel adresat tuturor organizațiilor și tuturor cetățenilor din Suedia.

mai ușor să plătești pentru chirie un sferd din salariul lunar (așa cum se întîmplă în S.U.A.), decît jumătate din salariul pe o zi.

Uimitor și semnificativ în același timp nu sînt numai raționamentele semnatarilor celor 14 articole antisovietice care urmează să fie sau au și fost publicate într-un volum. Ultimele este și pretenția lui Salisbury de a susține că afirmațiile făcute de el pe vremea cînd era corespondent la Moscova și cele scrise începînd din septembrie anul trecut nu se exclud reciproc.

Lășind deoparte orice aluzie tendențioasă la adevăr și minciună, vrem să aducem la cunoștință și părerea lui Salisbury cu privire la cauzele care l-au determinat să compună în tonalități diferite. Invitat de Joseph Clark, care a fost corespondentul la Moscova al ziarului „Daily Worker” în anii în care și Salisbury se afla în Uniunea Sovietică, la o discuție publică asupra contradicțiilor cuprinse în articolele acestuia din urmă, el a refuzat propunerea. El a încercat doar să explice inadvertența dintre afirmațiile sale prin aceea că ar fi fost împiedicat, în cei cinci ani, să scrie ceea ce gîndea, de... cenzură. Cum rămîne totuși cu tot ceea ce într-un trecut foarte apropiat, Salisbury aprecia ca pozitiv în realitatea sovietică? Tot pe seama cenzurii poate fi pus? Fără îndoială că nu. Cu atît mai mult cu cît el însuși, cu propria-i mină, a semnat un articol din care citim: „Aceste declarații nu sînt propagandă sovietică. Ele sînt adevăruri reale constatate de mine”.

Și atunci nu rămîne decît o singură concluzie de tras: dl. Salisbury a mințit. Tînuînd seama chiar și numai de aprecierea citată mai sus ca și de faptul că Salisbury nu este în nici un caz plătînd pentru a minți în dauna propagandei obișnuite a patronilor săi, e lesne de aflat în care din cele două cicluri de articole să-lăștuești minciuna.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

G. D.

AZI, ALEGERI ÎN U. R. S. S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: 27 februarie este o zi memorabilă în viața poporului sovietic. În această zi oamnenii muncii din Uniunea Sovietică își aleg deputații pentru Sesiunea Supremă dintr-o serie de republici uniunea și pentru sovietele locale.

În întreaga țară au avut loc întîlniri între alegători și candidații în alegeri. Sprijinirea unanimă a candidaților blocului muncitorilor și celor fără de partid, discutarea concretă a sarcinilor trasate de Partidul Comunist și de Guvernul Sovietic constituie trăsătura caracteristică a acestor întîlniri.

Palatul Culturii al uzinelor construcției de mașini grele din Ural este locul de alegători — muncitori și ingineri, gospodine și studenți. Act are loc întîlnirea cu constructorul Ghorghi Himicel candidat pentru locul de deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R. De 25 de ani lucrează în uzină acest talentat reprezentant al intelectualității sovietice.

Opinia publică mondială infierează atacul banditesc de la Berna

DELHI 26 (Agerpres). — Săptămînalul indian „Blitz” publică un articol intitulat „Opinia publică din India și din lumea întreagă a fost socată de știrile în legătură cu atacul sălbatcă săvîrșit împotriva legății R.P.R. din Berna”.

Revista scoate în evidență faptul că banda de legionari care a săvîrșit atacul împotriva legăției din Berna „a fost tolerată, încurajată de unele țări occidentale și stipendiată” din fondurile așa numitei „Ligi pentru securitatea mutuală” din Statele Unite.

DUSELDORF 26 (Agerpres). — Ziarul vest-german „Industriekurier”, referindu-se la atacul banditesc împotriva legăției R.P.R. de la Berna ironizează așa-

zisa neutralitate a Elveției arătînd că cel care își „închipele că trăiesc în Elveția sub un regim civilizat, bucurîndu-se de securitate deplină într-un stat strict neutru”, nu prea știe ce să mai creadă despre felul în care este „păstrată această sfîntă neutralitate” după cele întîmplute în capitala Elveției.

BUNOES AIRES 26 (Agerpres). — Ziarul „Nuestra Palabra” publică sub titlul „Gangsterii din Berna” un articol în care se spune printre altele: „După cum se știe bugetul S.U.A. prevede o sumă însemnată destinată subvenționării trădătorilor care se dedau la comploturi, sabotaj și spionaj în țările socialiste și ale păcii”. Cu acești dolari, scrie ziarul, au fost finanțate atacarea, devastarea și asasinatul comise de fascistii fugiți din România împotriva legăției R.P.R. de la Berna.

Dezbateri furtunoase în Bundestagul de la Bonn

BERLIN 26 (Agerpres). — A.D.N. transmite: În continuarea dezbaterilor din 25 februarie din Bundestagul de la Bonn, a luat cuvîntul deputatul Manteuffel-Szoeg (Uniunea creștin-democrată) — înfocățat de idei politice revanșarde.

Cu discursul deputatului Lenz (Uniunea creștin-democrată), Bundestagul a trecut la discutarea acordului cu privire la Saar semnat la Paris. După cum se știe, o serie de deputați, chiar din coaliția guvernamentală, se pronunță împotriva acestui acord.

Discursul lui Lenz a constituit o confirmare a unei păreri răspîndite în Germania occidentală și anume că semnătura lui Adenauer pe acordul cu privire la Saar, care înseamnă de fapt renunțarea guvernului de la Bonn la Saar, reprezintă moneda de schimb pentru consimțămîntul Franței la remilitarizarea Germaniei occidentale.

A luat apoi cuvîntul K. Mommer, ex-pertul partidului social-democrat în problema Saarului, care a avut o amplă cuvîntare. Amintînd promisiunea dată de Adenauer în timpul primei citiri a acordurilor de la Paris că deosebirile dintre „interpretarea” franceză și cea vest-germană a acordului cu privire la Saar vor fi înlăturate, Mommer a subliniat că Adenauer nu și-a îndeplinit această promisiune.

Pină astăzi continuă să existe deosebiri în interpretarea de către Bonn și de către Paris a principalelor puncte ale acordului cu privire la Saar.

O reacție furtunoasă a stîrnit în Bundestag discursul deputatului Becker din partea partidului liber democrat, care a declarat că statul Saarului, semnat de Adenauer la Paris, înseamnă desepărarea regiunii Saar de Germania. Becker a arătat că nu numai partidul lui protestează împotriva deslîșirii Saarului de Germania, ci și Uniunea creștin-democrată și-a pronunțat împotriva acestui lucru.

Stim, a spus Becker, că mulți deputați din partea Uniunii creștin-democrate ar vota împotriva statutului Saarului și că unii dintre ei o vor face”.

A luat apoi cuvîntul cancelarului Adenauer care a calificat declarațiile lui Becker ca „inadmisibile” întrucît ar aduce prejudicii guvernului de la Bonn.

SCURTE ȘTIRI

După cum relatează agenția Press Association, la 24 februarie într-o sesiune specială a grupului parlamentar laburist, a fost adoptată hotărîrea ca cei șase deputați care au votat în Camera Comunelor împotriva acordurilor de la Paris să fie reprimiți în fracțiunea parlamentară laburistă.

Portugalia cunoaște anul acesta o iarnă deosebit de grea, neobișnuită pentru clima mediteraneană a peninsulei Iberice. După cum relatează agenția France Presse, un val de frig s-a abătut în nordul țării iar zăpada cade din abundență atîngînd în unele locuri o grosime de trei metri.

Anglia continuă să fie bîntuită de un puternic viscol. Din cauza înzăpezirilor, multe localități au fost izolate și circulația pe șosele a fost întreruptă. În Scoția se înregistrează geruri fără precedent. Temperatura este cea mai scăzută din ultimii 60 de ani.

Campionatul mondial de hochei CATEGORICA VICTORIE A HOCHEIȘTILOR SOVIETICI

BERLIN 26 (Agerpres). — Vineri au început întrecerile campionatelor mondiale de hochei pe gheață. La cea de a XXI-a ediție a acestei competiții își dispută victoria pentru titlurile de campioni mondiali și europeni echipele selecționate ale U. R. S. S., campionă mondială pe anul 1954, Canadei, Suediei, R. Cehoslovacei, R. P. Polonei, S. U. A., Finlandei, Germaniei occidentale și Elveției.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.

Concomitent cu întrecerile pentru campionatul mondial se desfășoară și o competiție pentru „Cupa Juniorilor” în care se întrec echipele Italiei, Olandei, Austriei, Ungariei și Germaniei occidentale.